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POINTER SAMBUTAN BUPATI WONOSOBO PADA 

ACARA GERAKAN PENANAMAN BERSAMA 

MASYARAKAT 1000 POHON 
 

1. Saya menyampaikan apresiasi kepada seluruh pihak yang 

telah mempersiapkan dan berpartisipasi dalam kegiatan 

ini, saya harap aksi ini dapat menginspirasi pihak-pihak 

lainnya, sehingga penanaman pohon dapat dilakukan 

secara berkelanjutan di berbagai lokasi. 

2. Apalagi mengingat kondisi geografis Kabupaten 

Wonosobo yang merupakan daerah pegunungan, dimana 

pohon memiliki peran penting dalam menjaga kelestarian 

lingkungan hidup, juga sebagai penahan tanah yang 

penting dalam pencegahan bencana tanah longsor. 

3. Pelestarian lingkungan hidup ini semakin mendesak untuk 

dilakukan, untuk mengupayakan kelestarian sumber air 

dan ekosistem di sekitarnya. 

4. Menjaga kelestarian lingkungan hidup tentunya tidak 

dapat hanya dilakukan oleh pemerintah saja, namun 

membutuhkan partisipasi aktif dari seluruh elemen 

masyarakat. 

5. Saya harap kegiatan menanam seperti ini kedepan dapat 

dilaksanakan secara terintegrasi dan berkelanjutan, 

sehingga upaya-upaya konservasi yang telah kita 

laksanakan dapat mendukung kelestarian lingkungan 

hidup serta bermanfaat bagi meningkatnya kesejahteraan 

masyarakat. 
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BUPATI WONOSOBO 
 

SAMBUTAN BUPATI WONOSOBO 

PADA ACARA 

GERAKAN PENANAMAN BERSAMA MASYARAKAT 

1000 POHON 
 

SELASA, 27 FEBRUARI 2024 
 

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh, 

Salam Sejahtera Bagi Kita Sekalian. 
 

Yang Saya Hormati: 

• Wakil Bupati Wonosobo; 

• Jajaran Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten 

Wonosobo; 

• Sekretaris Daerah Kabupaten Wonosobo, Staf Ahli 

Bupati, beserta Asisten Sekda; 

• Pimpinan Perangkat Daerah Kabupaten Wonosobo 

terkait; 

• ............................................................................................;  

• ............................................................................................; 

• Undangan serta Hadirin yang berbahagia. 
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Puji syukur marilah kita panjatkan kehadirat Allah 

SWT, Tuhan yang Maha Kuasa, atas segala limpahan 

Rahmat dan Hidayah-Nya, kita dapat bertemu dalam kondisi 

sehat wal’afiat tidak kurang suatu apapun. 
 

Hadirin yang saya hormati, 
 

Saya menyampaikan apresiasi kepada seluruh pihak 

yang telah mempersiapkan dan berpartisipasi dalam kegiatan 

ini, saya harap aksi ini dapat menginspirasi pihak-pihak 

lainnya, sehingga penanaman pohon dapat dilakukan secara 

berkelanjutan di berbagai lokasi. Tentunya kesempatan ini 

sangat membahagiakan sekaligus membanggakan, dimana 

saya dapat berjumpa dengan berbagai elemen masyarakat 

dalam melaksanakan Gerakan Penanaman Bersama 1000 

Pohon, sebagai wujud nyata kepedulian bersama terhadap 

kelestarian lingkungan di kabupaten kita. Saya harap akan 

lebih banyak masyarakat yang peduli dan ikut tergerak, 

sehingga dapat diikuti dampak positif terhadap lingkungan. 

Apalagi mengingat kondisi geografis Kabupaten 

Wonosobo yang merupakan daerah pegunungan, dimana 

pohon memiliki peran penting dalam menjaga kelestarian 

lingkungan hidup, juga sebagai penahan tanah yang penting 

dalam pencegahan bencana tanah longsor. Kelestarian 

lingkungan hidup di kabupaten kita sangat vital, khususnya 

bagi ketersediaan sumber daya air bagi daerah atau 

kabupaten lain di sekitarnya, karena secara topografi 

Kabupaten kita berada di Kawasan Tangkapan Air (Water 

Catching Area) yang luas.  
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Kerapatan tanaman serta pengelolaan lahan dapat 

dikatakan wajib menjadi perhatian utama di kabupaten kita, 

karena akan berpengaruh pada wilayah di bawahnya, baik 

terhadap ketersediaan air, maupun terhadap tingkat erosi 

yang akan berpengaruh pada kualitas dan kekritisan lahan, 

yang akan menyebabkan produksi pertanian menurun serta 

biaya produksi yang tinggi. 

Untuk itu, pelestarian lingkungan hidup ini semakin 

mendesak untuk dilakukan, untuk mengupayakan kelestarian 

sumber air dan ekosistem di sekitarnya. Terutama menilik 

hasil survei Dinas Lingkungan Hidup tahun 2019, dimana 

terdapat 1.752 mata air di Kabupaten Wonosobo yang 

11,42% diantaranya rusak/mati, serta keberadaan lahan kritis 

di Wonosobo yang pada tahun 2020 mencapai luas 36.482,85 

hektar, yang dampaknya dapat menyebabkan terganggunya 

fungsi lahan sebagai media pengatur tata air, perlindungan 

banjir, dan sedimentasi di wilayah hilir, juga berdampak pada 

penurunan fungsi konservasi, fungsi produksi, dan kehidupan 

sosial ekonomi masyarakat. Dengan demikian, gerakan yang 

kita lakukan hari ini saya harap dapat memasyarakatkan dan 

menggalakkan gerakan pelestarian alam yang lebih luas, 

khususnya dengan menanam pohon, sehingga dampak positif 

terhadap kelestarian alam dapat dirasakan secara jangka 

panjang, hingga ke generasi anak cucu kita. 
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Hadirin yang saya hormati, 
 

Menjaga kelestarian lingkungan hidup tentunya tidak 

dapat hanya dilakukan oleh pemerintah saja, namun 

membutuhkan partisipasi aktif dari seluruh elemen 

masyarakat. Untuk itu, melalui momentum ini saya 

mengimbau seluruh yang hadir di sini untuk secara aktif 

mengedukasi dan menggerakkan masyarakat dalam 

melestarikan alam sekitar dengan menanam pohon. Urgensi 

gerakan ini semakin meningkat, mengingat sudah banyak 

sumber mata air yang rusak bahkan mati, sehingga 

diperlukan langkah nyata dalam rangka konservasi mata air, 

yang berkaitan erat dengan sektor rumah tangga, ekonomi, 

industri maupun pertanian.  

Demikian yang dapat saya sampaikan, kurang lebihnya 

mohon maaf. Saya harap kegiatan menanam seperti ini 

kedepan dapat dilaksanakan secara terintegrasi dan 

berkelanjutan, sehingga upaya-upaya konservasi yang telah 

kita laksanakan dapat mendukung kelestarian lingkungan 

hidup serta bermanfaat bagi meningkatnya kesejahteraan 

masyarakat. 
 

Sekian dan Terima Kasih, 

Wassalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 
 

BUPATI WONOSOBO 

ttd 

H. AFIF NURHIDAYAT, S. Ag 


